

为缓解用工紧张企业设“内荐奖”

员工带老乡来上班奖500元

春节假期结束,苏州再次迎来企业用工高峰。昨天,该市不少地方都举行了节后首场招聘会。记者采访后发现,相比去年同期,市场上的求职者多了不少,企业用工量很大。苏州一线操作工目前每月1140元的底薪已失去吸引力,为招揽工人,大部分企业都将底薪调整到了1300元左右。

企业提福利升底薪

昨天上午7点50分,虽然距离苏州高新区人才市场开市还有10分钟,市场入口处却已排起了近百人的长队。招聘会开始不到1小时,大厅便已被应聘者挤得满满当当。当天高新区共有80家企业参会,提供岗位1699个,吸引了3068名求职者入场。机械、电子企业仍是揽才大户,招工数量超过50人的比比皆是。这些企业都急需一线操作工,现场不时可以看到穿梭在人群中散发宣传单的经理,多数企业还开来了厂车,应聘者交上简历就立刻坐车去面试。

和去年相比,今年苏州不少企业都把操作工的底薪提到了1300元/月。喜星电子(苏州)有限公司今年操作工的底薪就达到了1300元每月,并承诺为员工缴纳社会保险和住房公积金,



苏州高新区节后首场招聘会很是拥挤

每季度还提供“留任”奖金。松下半导体元器件(苏州)有限公司在节前就把操作工的基本工资提高到了1400元/月。为留住员工,该企业今年还出台了新规:进公司满6个月的员工,可获得600元奖金。

苏州乐轩科技有限公司更是贴出了“开工带老乡,一个500元”的招聘标语。据该公司招聘人员介绍,由于今年订单量较多,企业节后用工量很大,为此除计划提高操作工待遇外,他们还把“内荐奖”由300元提到了500元。即一名员工过完春节

返岗后,如果介绍一位老乡到单位工作,只要该老乡在单位工作满3个月该员工就可获得500元奖励。

求职者多为“骑驴找马”

虽然企业使出了浑身解数招人,但记者发现,真正收到大量简历的企业并不多。不少求职者都是东看看西问问,处于一种“游荡”状态。来自云南的90后求职者李建全道出了其中缘由。他告诉记者,自己已在苏州高新区一家电子企业干了一年操作工,昨天参会是想找机会跳槽。

他坦言,今年许多企业都提高了薪资,自己选择余地很大,并不着急定下来。

据苏州高新区人才市场招聘部负责人介绍,和去年首场招聘会相比,今年参会企业数增加了25%,而求职者翻了一番,市场呈现供需两旺的状况。不过真正的招聘高峰应该出现在元宵节以后。目前市场上的应聘者中,春节留在苏州工作或有意跳槽的占比较大,因此招聘成功率不会太高。

劳动部门:将举行450多场招聘会

对于今年春节后的企业用工,苏州市劳动就业管理服务中心劳动动力市场管理科科长刘军认为,企业招聘高峰应该在今年元宵节以后出现。考虑到苏州物价水平、企业订单量等因素,预计今年苏州企业用工会出现平稳偏紧状况,招工会面临一定压力。

据刘军介绍,一年一度的“春风行动”已于日前开始,今年苏州的春风行动将持续到3月31日,全市共将举行针对外来务工人员、苏州农村劳动者等的招聘会450多场。今年苏州还会推出“就业e图”系统,届时求职者通过手机上网就可找到最新的招聘信息和招聘会的具体地址、岗位信息等,靠一部手机就能“找到”工作。

何寅平 文/摄

后续报道 女子出租屋内引爆煤气受伤后续

涉嫌危害公共安全 引爆煤气女子被拘

前天中午11点30分左右,吴中区水香五村30幢一女子因感情问题企图自杀,遂引爆家中煤气,并受了轻伤。记者昨天从吴中区大桥派出所获悉,该女子伤势已无大碍,因涉嫌危害公共安全,目前已被刑拘。令人想不到的是,她引爆煤气自杀的方法,竟然是从网上学来的。

据办案民警介绍,经初步调查,此次爆炸系该户租户肖某某故意放气引爆,意图自杀。原来,肖某某之前离过一次婚,离婚后又交往了一个男朋友。相处一段时间后,男方觉得不合适,于是提出分手,并提出愿意给其一定的经济补偿,但肖某某执意要继续交往,不肯分手。眼见挽回感情无望,心灰意冷的肖某某冒出了自杀的念头。她先是选择了割腕,结果划得太浅没有成功。这时,她突然想到要去网上搜索自杀方法,一番筛选后,她最终决定用引爆煤气的方式来结束自己的生命。肖某某把家里的煤气开到最大,几分钟后,用打火机引爆。

办案民警告诉记者,此次爆炸威力巨大,连楼下停放的数辆汽车都因掉落的窗户和碎玻璃的冲击不同程度受损。据他介绍,相关专家现场测算后,发现爆炸时室内煤气浓度不大,否则后果不堪设想。因涉嫌以危险的方法危害公共安全,肖某某目前已被刑事拘留。她也已经认识到自己行为的严重危害,表示现在非常后悔。据了解,由于有伤在身,她在看守所内将有专人照顾。

蒋文龙

很多商家选择初八燃爆竹庆开业 市区PM2.5值昨小幅上升

昨天是正月初八,很多公司选择在这一天开门营业。从早上7点多起,苏城市区内就爆竹声连连。记者从苏州市环保部门了解到,由于与机动车辆上班高峰尾气排放叠加,昨天上午7点到10点,市区PM2.5值出现了小幅上升,但因天气晴朗扩散条件良好,PM2.5浓度很快恢复到正常值。

昨天正逢周一股市开市,上午8点18分,人民路上的华泰证券营业部门口就响起了鞭炮声。据该公司工作人员介绍,每年年后的第一个星期一,他们都会燃放烟花爆竹,为新春开业

讨个好彩头。记者看到,人民路、齐门路等市区主干道上的许多商铺也赶着逢八的时间燃放鞭炮,上午8点到9点之间,震耳的爆竹声接连不断。

据苏州市环境监测中心站自动监测室主任邹强介绍,昨天早上7点,市区PM2.5值为0.035mg/m³,到上午10点为0.044mg/m³,出现了小幅上升,其中9点到达最大值,接近0.05mg/m³。“与春节期间大量燃放烟花爆竹相比,工作日这两天空气质量已经好很多。”

据其介绍,除夕到年初六7天长假里,由于雨水较多,冲刷

了空气中的各类污染物,苏城API值[空气污染指数(AIR POLLUTION INDEX,简称API)]均低于100,空气质量均为良好。“年初五家家户户迎财神,是烟花爆竹燃放的高峰期,PM2.5值达到了最高。”监测数据显示,年初四晚11点,苏城PM2.5值只有0.03 mg/m³,处于良好以上水平,但到初五零点时,陡增至0.3 mg/m³,浓度升高了将近10倍,达到了中度污染水平。根据目前正在修订的新《环境空气质量标准》,PM2.5的24小时平均浓度限值为0.075 mg/m³。

李晓惠

建筑垃圾处理场年内开工

三香路、桐泾北路、广济路将整治

昨天下午,苏州市2012年城区市容市政管理工作会议召开。记者从会上获悉,今年市容市政管理部门将着力在垃圾多元化处置、设施多途径提升、环卫全方位监管等方面攻坚克难、创新突破。同时,将扎实推进两项市政府实事项目建设。

据介绍,今年将抓好环卫工程建设。完成焚烧发电三期项目土建施工、主要设备安装调试等工作,力争今年底具备垃圾进场条件,2013年4月正式投入商业运行;组织开展餐厨垃圾扩容工程招投标、土建施工工程并落实设备安装与相关工艺配管工作,同时完成单个设备试运行工作,力争年内投入正常生产;力争完成填埋场扩容剩余工程建设,并

配套做好库区除臭系统建设和周边环境绿化工作;组织开展填埋场渗沥液提标项目试运行、环保验收、工程整体竣工验收工作,同时按照协议计划,做好委托一年试运行工作。

会上特别指出,要抓紧做好市区建筑垃圾处置消纳终端项目财政预算、投资方确定与土地利用工作,力争处置消纳终端年内开工建设。

在今天的苏州市第十四届人大五次会议上,一号议案关注了城市生活垃圾的分类处理。市容市政管理部门提出,全面推动垃圾分类试点工作,扶持3至4所试点学校建设成为典型样板,至少拓展城区6个居民小区生活垃圾分类收集试点工作,探索分

类投放、分开运输、分别处置的“近期大分流”模式。

此外,会议还提出扎实推进市政府实事项目等市容市政工程建设。继续实施街巷整治,推进零星居民楼整治(16万平方米)和“平改坡”改造(2.12万平方米),对15条街巷进行提升整治和查漏补缺修整。对三条主要道路,三香路、桐泾北路(三香路~北环路)、广济路进行道路交通、市政管线、绿化景观、河道驳岸、立面整治、户外广告、照明系统、环境设施、标识系统及无障碍设施等十个方面的综合整治。其中三香路、桐泾北路(三香路~北环路)年内完成整治,广济路则配合轨道2号线的建设跨年度整治。

何洁

天气

今晨局部有雾 本周最低温跌破0℃

昨天的天气又是阴天“唱主角”,太阳“打酱油”,天空一大早就阴沉着脸,体感较为阴冷。上午10点左右,太阳象征性地冒出头露露脸,可才停留了2个小时左右就又被云层挤到身后,4级左右的东北风也“助纣为虐”,不少路人被冻得缩起了脖子。

今天晴到多云,早晨前后局部有雾,东北风转偏南风,风力3~4级,早晨最低气温:1℃左右,最高气温:9~10℃;明天多云到阴。

今天的洗车指数1级:天气转好,近日无雨,适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数7级:天气回暖,但早晚仍比较冷,适宜穿呢外套、毛衣加薄棉袄等,骑车需戴上厚手套。风寒指数2级:天气转好,但早晚还比较冷,人体感觉较冷,外露皮肤感觉较冷,需要适当防寒保暖。

受冷空气影响,周三起温度将有所下降,2月1日~3日天空以云系变化为主,3日起温度缓慢回升;4~5日多云转阴有雨。最低气温将在周四左右出现,届时气温将有可能跌破0℃,达到-1℃的低温。

李铮

今日周边城市天气

昆山:多云,南风3~4级,1~9℃

吴江:多云,南风3~4级,2~9℃

太仓:多云,南风3~4级,1~10℃

常熟:多云,南风3~4级,1~10℃

张家港:多云,南风3~4级,2~10℃

上海:晴,东风3~4级,2~10℃

价格速递

农副产品零售均价

2012年1月30日

品种	规格	价格(元/500克)
猪腿肉	新鲜一级	16.50
羊肉	新鲜一级	25.67
牛肉	新鲜一级	24.50
肉鸡	新鲜一级	8.83
活鸭	新鲜一级	16.67
鸡蛋	新鲜一级	4.50
鲢鱼	新鲜一级	6.83
河虾	新鲜一级	78.34
豆腐	新鲜一级	1.79
青菜	新鲜一级	2.50
土豆	新鲜一级	2.59
青椒	新鲜一级	8.00
西红柿	新鲜一级	4.75
茄子	新鲜一级	4.92
生姜	新鲜一级	3.50

资讯

园区24个项目 昨天集中开工

昨天,苏州工业园区24个新兴科技产业项目举行联合开工开业仪式,24个项目总建筑面积将达100万平方米,并将为工业园区注入100亿元左右的投资。

王怡然

日常商品消费 仍是投诉热点

昨天,记者从苏州12315消费者申诉举报指挥中心了解到,春节假期苏州工商系统各级12315共受理申(投)诉、举报、咨询495件。纵观7天内12315受理消费者申(投)诉情况,仍以日常的商品消费、服务消费所引发的申(投)诉为主。

李铮